

■ **BURSELE LUMII** / Bursele europene, atente la rezultatele publicate de companii
PAGINA 9

■ **BVB / Creșteri pe linie pentru indicii pieței principale**
PAGINA 9



■ **Piața imobiliară din Dubai**, tot mai atractivă pentru români
PAGINA 10

■ **PIAȚA MONETARĂ** / Dobânda la depozitele overnight a stagnat la 6,05%
PAGINA 11

■ **PIAȚA VALUTARĂ** / Euro s-a apreciat la 4,9353 lei
PAGINA 11

■ **Inflația accelerează și în iulie**, în Germania
PAGINA 11

■ **BANK OF AMERICA**: "Economia Statelor Unite va intra probabil oficial în recesiune, până la finalul anului"
PAGINA 12

GRAM AUR = 271,9950 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,0595 RON

EURO = 4,9353 RON

DOLAR = 4,8509 RON

ȘEFUL DIPLOMAȚIEI EUROPENE, JOSEP BORRELL:

"Dacă Rusia vrea să taie gazul UE, nu va aștepta toamna"

● **Agencia Internațională a Energiei: "Consumul mondial de cărbune se va apropia de nivelul maxim istoric în acest an"**

Dacă Rusia dorește "să taie gazul" Uniunii Europene, nu va aștepta să vină toamna sau iarna, a estimat ieri șeful diplomației europene, Josep Borrell, care mai crede că este puțin probabil să survină o intrerupere "brutală" a furnizării gazului natural rusesc, transmite AFP.

"Dacă Rusia vrea să taie gazul, nu va aștepta toamna sau iarna ca să o facă, ea nu va permite să ne umplem stocurile în timpul iernii", a declarat Borrell pe postul public spaniol de televiziune TV3, adăugând: "Rusia va face cât mai curând posibil, astfel încât în timpul iernii să nu avem rezervele care să ne permită să rezistăm. Decizia Moscovei depinde de mulți factori, printre care evoluția războiului în Ucraina".

Totuși, Borrell crede că este puțin probabil să survină "o ruptură brutală" a și stării furnizării gazelor rusești în perioada următoare, chiar dacă Moscova deja anunță că volumul livrărilor de gaz va fi sub cel prevăzut, conform Agerpres.

Rusia dorește să-și vândă gazul și către "clienți alternativi" celor din UE, întrucât știe că pe termen lung blocul comunitar se va debarasa complet de gazele rusești, a remarcat șeful diplomației europene, amintind că Rusia construiește în grabă gazeoducte ca să livreze gaze altor clienți, dar realizarea acestor conducte va dura mult timp.

Rusia a redus semnificativ în ultimele

săptămâni livrările de gaz către Europa - în special prin gazoductul Nord Stream 1, care funcționează de miercuri la numai 20% din capacitate - invocând lucrări de întreținere. Dar europenii consideră această explicație doar un pretext și acuză Moscova că folosește gazul ca pe o armă politică și economică în contextul agresiunii sale împotriva Ucrainei.

Statele UE au convenit marț un acord care prevede o reducere voluntară a consumului lor de gaze cu 15%, reducere pe care însă Comisia Europeană o poate face să devină obligatorie în cazul unui risc de "penurie gravă", ce ar putea apărea în eventualitatea sistării furnizării gazelor rusești, dar aplicarea acesteia prevede mai multe excepții pentru unele state membre.

IEA: "Creșterea explozivă a pretului gazelor naturale împulsionază utilizarea cărbunelui la nivel mondial"

Consumul global de cărbune este posibil să se apropie în acest an de recordul absolut de opt miliarde de tone stabilit în anul 2013, pe măsură ce economiile europene vor căuta să facă economii la gazele naturale, a estimat ieri Agenția Internațională a Energiei (IEA), informează Bloomberg.

A.V.
(continuare în pagina 12)

Digitalizare în două viteze – statul se târăște, mediul privat a luat startul

VIDEOCONFERINȚA BURSA

DIGITALIZAREA ROMÂNIEI

28 Iulie 2022, ora 10:00

LIVE bursa.ro, YouTube, Facebook

Franța acuză Rusia că vrea o "cortină de sânge" între ea și Europa

Pîn războiul din Ucraina, Rusia vrea să creeze "o cortină de sânge" cu vecinii săi europeni, a declarat ieri secretarul de stat francez pentru afaceri europene, Laurence Boone, potrivit AFP.

Domnia sa a salutat acordarea statutului de țări candidate la aderarea la UE pentru Ucraina și Republica Moldova, "vital" pentru aceste țări.

"Nu pot exista jumătăți de măsură când Rusia alege să creeze o cortină de sânge între ea însăși și vecinătatea sa", a adăugat Laurence Boone, notând Agerpres.

Ucraina, scena unor "crime de nedescris" comise de forțele ruse, este prinsă "într-un război pe care trebuie să îl câștige, deoarece este în joc viitorul său și al nostru", a declarat Laurence Boone în cadrul unei dezbateri despre președinția franceză a Consiliului UE, care s-a încheiat la finalul lunii iunie.

Secretarul de stat a salutat faptul că cele 27 de state membre "au răspuns colectiv prin sancțiuni incalce, fără precedent prin amploarea lor", la invazia rusă. Obiectivul, a continuat Laurence Boone, este "de a face ca războiul să devină nesustenabil din punct de vedere economic, financiar și militar pentru Rusia".

Domnia sa a mai spus că UE "a depășit un tabu major" prin finanțarea de armament pentru Kiev. Pentru UE, "vreme înocente strategice a trecut", a concluzionat Laurence Boone.

Zelenki: "Nu vom ceda!"
Rusia nu va reuși să-i intimideze pe cetățenii ucraineni prin teroarea atacurii

lor cu rachete, a declarat ieri președintele ucrainean Volodimir Zelenki cu ocazia Zilei statalității ucrainene, sărbătoare marcată pentru prima oară în Ucraina, în condițiile în care forțele ruse au lansat la primele ore ale dimineții cel puțin 20 de rachete dinspre Belarus numai asupra regiunilor Ceremiov și Kiev, relatează agențiile de presă Unian și DPA.

"A fost o dimineață neliniștită. Din nou teroarea rachetelor, dar Ucraina nu va ceda. Nu ne vom lăsa intimidată!", a salutat Zelenki, adăugând: "Ucraina este un stat independent, liber și indivizibil. Și așa va fi pentru totdeauna!".

Volodimir Zelenki a lansat un apel la coeziune către ucraineni, subliniind că numai dacă ei vor fi uniți vor putea păstra statalitatea Ucrainei, potrivit Unian.

Rusia continuă să-și concentreze eforturile militare în Donbas (est) pe lângă menținerea controlului asupra districtelor capturate în sudul Ucrainei, menționează Statul Major ucrainean într-un buletin informativ despre situația de pe front, potrivit EFE.

Moscova își concentrează principalele eforturi pe stabilirea unui control total asupra regiunilor Lugansk și Doneck (est), pe menținerea controlului asupra regiunii Herson (sud) și asupra unor zone din regiunile Harkov (nord-est) și Zaporijie (sud), unde a trimis unități suplimentare, fiind sub presiune Nikolaev (Mikolav), conform aceleiași informării, citate de Ukrinform, transmite Agerpres.

V.R.
(continuare în pagina 12)

Pandemia a oferit oportunitatea accelerării transformării digitale, forțând instituțiile statului să digitalizeze anumite servicii publice, dar odată cu ridicarea restricțiilor aplică sancțiuni și este foarte bună".

Referitor la situația actuală privind transformarea digitală a țării, senatorul Marius Humelnicu, președintele Comisiei pentru comunicații și tehnologia informației, a arătat că mediul privat "simte mai repede și mai bine piața, se digitalizează, se modifică, se upradează mai repede", în timp ce statul este "un elefant cu picioare de lut".

"Ar trebui să trecem de această fază

mentalitate și anume: sunt instituții și pentru realizarea viitorului cloud guvernamental.

Sebastian Burduja, ministrul Cercetării, Inovării și Digitalizării, a precizat: "Pe termen scurt, mediul și lung avem PNRR-ul, proiectul de Cloud guvernamental, despre care să vorbim foarte mult și n-am mai insistat, dar el pune ordine, pune datele noastre în siguranță, asigură acest element de reziliență și va avea și elementul de interoperativitate, deci comunicarea instituțiilor publice în back-end, astfel încât să respectăm principiul "once only", o singură dată. În momentul în care am furnizat statului o informație, statul să nu ne mai ceară, deci să scăpăm de dosarul cu șină. (...) Pe de o parte, vorbim despre o barieră de

și să înțelegem că statul e cel care ajută mediul privat să se dezvolte, e cel care nu îl împiedică, deși, e drept, că în momentul de față îl cum împiedicăm. Încă mai avem mult de lucru, dar vă asigur că avem toată deschiderea pentru susținerea transparenței a digitalizării și dezvoltării României", a spus Marius Humelnicu.

"Chiar dacă sntem lideri în anumite domenii din ITC, stăm mai greu cu adoptarea acestor soluții, dar sigur în 2030 România va fi 100% digitalizată", a precizat Dragoș Tohănean, Vicepreședintele Autorității pentru Digitalizarea României (ADR).

GEORGE MARINESCU
(continuare în pagina 4)

DESI 2022: Ultimii din UE la digitalizare

Transformarea digitală a țării noastre se face cu greutate, iar acest lucru îl arată și ediția din 2022 a Indicelui economiei și societății digitale (DESI), dat publicității de Comisia Europeană, indicele la care suntem pe ultimul loc în UE, cu numai 30,6 puncte, mult sub media europeană de 52,3 puncte.

"România a rămas în urmă în ceea ce privește o serie de indicatori ai dimensiunii capitalului uman, cu un nivel foarte scăzut de competențe digitale de bază în

comparație cu media UE (...). Performanțele țării în ceea ce privește integrarea tehnologiilor digitale și a serviciilor publice digitale sunt slabe în comparație cu cele ale celorlalți state membre ale UE. Ponderea B2B-urilor care au cel puțin un nivel de bază de interconectare digitală (25%) și prezentați întreprinderilor care fac schimb electronic de informații (17%) sunt cele mai scăzute din UE.

(continuare în pagina 4)

SEBASTIAN BURDUJA, MINISTRUL CERCETĂRII, INOVĂRII ȘI DIGITALIZĂRII:
"Pandemia a creat oportunitatea accelerării transformării digitale a României"
▶▶▶ pagina 2

DRAGOȘ TOHĂNEAN, VICEPREȘEDINTELE ADR:
"Colaborarea statului cu mediul privat este foarte importantă pentru digitalizarea țării"
▶▶▶ pagina 2

MARIUS HUMELENICU, PREȘEDINTELE COMISIEI PENTRU COMUNICAȚII ȘI TEHNOLOGIA INFORMAȚIEI DIN SENAT:
"Toate instituțiile publice trebuie să aibă datele în cloud-ul guvernamental"
▶▶▶ pagina 2

ROXANA MIRCEA, MANAGING PARTNER REI:
"Mediul privat va continua procesul de digitalizare"
▶▶▶ pagina 3

CĂLIN RANGU, VICEPREȘEDINTELE SID COUNCIL:
"Toate componentele transformării digitale sunt non-tehnologice"
▶▶▶ pagina 3

DAN ZAHARESCU, DIRECTORUL EXECUTIV AL ARPIM:
"Ca industrie, suntem la un nivel extrem de ridicat de digitalizare"
▶▶▶ pagina 3

RĂZVAN RUSU, ANTREPRENOR ȘI FONDATOR LEADER TEAM BROKER:
"60% din companiile mici și mijlocii care sunt atacate cibernetice dau faliment"
▶▶▶ pagina 4

EDUARD DUMITRACU, PREȘEDINTELE ASOCIAȚIEI ROMÂNE PENTRU SMART CITY:
"Trebuie să înțelegem care sunt principalele oportunități ale digitalizării, unde se află România și încotro ne îndreptăm"
▶▶▶ pagina 4